



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11211期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年7月19日

星期六

农历甲午年六月廿三

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天白天到夜间天气多云有雷雨，偏南风3级，气温24℃~36℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrzbw@126.com



婆娑树下的文化之舞

我市创建国家森林城市系列报道之五

本报记者

王兆虎

盛夏之际，走进滕州墨子森林公园，园内涌泉遍布，溪流纵横，山水倒映，游人在感受乡野、享受自然的同时，又能受到墨子思想的熏陶。滕州市依托国有木石林场丰富的森林资源条件及其周边的自然资源和景观资源，不断提升景区景点质量，目前，公园森林覆盖率达到88.1%。这是我市在创森工作中，倾力注入文化元素，打造城市名片的一个缩影。

自“创森”工作开展以来，我市在坚持传承历史文化的同时，与文化创新发展互促共进，依托现有的文化博物馆、古文化遗址、文物古迹、风景名园等文化场所，加快城市生态文化建设，展现我市秀美风光、历史文化名城，增强森林旅游特色，丰富市民的休闲生活，同时通过涵养生态文化，积极倡导义务植树，进一步营造“创森”氛围，逐步形成了以铁道游击队故乡、抗日战争纪念地为特色的“红”色文化，以“江北水乡·运河古城”为特色的“蓝”色文化和以山林城市为特色的“绿”色文化。

涵养生态文化扮靓城市

我市依托博物馆、旅游风景区、城市公园等建设了多个主题文化场馆，充分展现运河文化、青檀精神、工业文化、墨子文化、石榴和枣文化等丰富的文化内涵。全市共建有动植物展览馆、湿地博物馆、树木（花卉）园等20多处，建有生态教育示范基地100余处。在森林公园、湿地公园、自然保护带和城市公园、游园绿地等地，建设了生态科普长廊、科普一条街等，广泛设置科普宣传栏、科普宣传牌，通过实物、照片、图表、模型、雕塑、全景画等形式，建设体验观光、休闲游憩、艺术创作等多种综合性的生态科普场所，让人们充分认识自然、了解生态。

被誉为“中国最美水乡”的台儿庄区，立足“江北传统滨水小城”定位，注重水与绿的结合，精心打造“二战名城、运河古城、东方水城、国际慢城”城市品牌，把城区绿化提升、环城林带建设、运河国家湿地公园保护修复和黄丘山省级森林公园、九星山市级森林公园创建等作为创森工作的重点工程，科学规划，精心实施，倾力打造，建成了景观连续、特色鲜明的生态长廊和滨河景观带。

滕州市坚持以生态文明理念引领森林城市建设，树立全新的生态价值观、生态消费观和生态政绩观。先后在荆河两岸建设了滕州历史文化长廊，在微山湖国家湿地公园建设了生态文化廊道、水生植物园和湿地文化博物馆。

倡导义务植树共建家园

自1981年以来，我市每年均组织市级领导干部义务植树活动，率先垂范。在市、区(市)、乡镇建立义务植树基地472处、总面积9752公顷，建立纪念林基地209处、总面积2142公顷，义务植树尽责率达到95%，个人和企事业单位认建认养绿地1528.4公顷。义务植树形式日趋多样，

(下转第二版)

薛城大力发展家庭服务业

本报薛城讯 近年来，薛城区高度重视家庭服务业发展，积极培育家政服务、养老服务等家庭服务业态。目前，全区共发展各类家庭服务业单位1732家，从业人员15000余人。

薛城区坚持以特色培训，规范行业发展，依托“阳光大姐”等知名家政服务品牌，推进养老服务机构建设。已建成运营养老公寓3处、各类养老服务机构8家。(记者 王立雪)

取得职业技能证书，带动就业2000余人。为建立服务平台，他们在人力资源服务机构专门设立家庭服务业窗口，为相关企业提供用工登记、培训登记、职业介绍等免费服务；定期举办各类招聘活动，开展政策宣传和咨询，每年可提供家庭服务就业岗位近千个。同时推进养老服务机构建设。已建成运营养老公寓3处、各类养老服务机构8家。(记者 王立雪)

近日，笔者从峰城民政局获悉，该区2014年义务兵家庭优待金已全部及时足额发放到位，共为309户义务兵家庭发放优待金311万元，营造了“当兵光荣”的良好社会氛围。

为确保优待金发放及时准确，峰城区严格政策定标准，根据上级“从2012年

起，不再区分户籍类别，按照城乡一体、同役同酬的原则发放义务兵家庭优待金，每年发放标准按所在区(市)上年度农村人均纯收入执行”的要求，经过区级和镇街民政、财政、人武等部门认真核对，最终确定峰城区2014年享受义务兵家庭优待金底数。

该区按照“资金直达少中转”的原则，采取武装部门提供信息、民政部门核定对象和标准、财政部门核拨资金、金融机构代发到人的方法，将义务兵优待金全部通过金融网点直接打入其存折，防止资金被挪用、截留。

(赵峰 刘大庆 陈宏高)

峄城311万元义务兵家庭优待金发放到位



台儿庄“一环两园四线”发展乡村旅游

台儿庄讯 近年来，台儿庄区依托古城5A级景区龙头带动，大力挖掘运河、湿地以及乡风、民俗等文化旅游资源，合理规划，完善旅游配套设施，围绕“吃住行游购娱”六要素，打造“一环两园四线”发展乡村旅游。目前，已成功申报省级旅游强乡镇3个、省级旅游特色村5个、省级休闲农业与乡村旅游示范点1个、星级农家乐14家。运河湿地成功创建国家4A级景区，台儿庄农家乐观光专业合作社、运河湿地乡村旅游专业合作社2家单位通过市级验收，其中

运河湿地项目已经成功创建省级休闲农业与乡村旅游示范点，正在积极申报国家级示范点，乡村旅游工作取得初步成效。

台儿庄区沿运河大堤、马兰分洪道、胜利渠、涛沟河规划设计了一个46公里的环城绿道。规划设计将十里荷花廊、樱花洲湿地、涛沟河湿地组成的运河湿地公园，打造成集观光、养生、休闲为一体的乡村旅游景区；将黄丘山省级和九星山市级两个森林公园，规划建设集采摘、休闲、度假为一体的乡村旅游庄园。

该区

目前，十里荷花廊湿地、樱花洲湿地景观提升已完成，正在完善旅游配套设施，涛沟河湿地已启动建设；黄丘山万亩桃花园已完成品种更新1500亩，硬化观光道路10公里；投资10亿元的九星山开发项目正在进行路基开挖等基础建设，项目建成后可体验滑草、滑雪、垂钓、山地高尔夫、山地骑行等户外运动，成为集餐饮、休闲、体育、度假于一体的乡村旅游庄园。

该区

以成为集观光、体验、餐饮为一体的运河牧场；投资3.5亿元的植物博览园项目，一期1500亩的红豆杉、杜鹃花等高档苗木种植全面完成，二期规划建设苗木种植区、观光区、苗木商品交易区，预计2016年全部完工。

(谢美慈 高欣)

